



汶川

四川大地震·奇迹

现代快报

星期柒新闻周刊

2008.05.18 星期日 责任编辑:黄庆华 美编:于飞 组版:陈恩武 A4版

奇迹仍在继续

17日18时18分	17日18时15分	17日18时13分	17日18时许	17日17时12分	17日13时40分	17日11时30分	16日22时40分
地点:什邡蓥华镇 掩埋时间:124小时 化工厂31岁的女职工卞刚芬(音)被救出,她意识清醒,对周围的人们说着感谢。	地点:汶川映秀镇 掩埋时间:124小时 1名被埋在废墟下的男青年被上海公安消防总队地震救援队成功解救。	地点:德阳市 掩埋时间:124小时 四川德阳市一名被埋124小时的幸存者成功获救,该幸存者是一位31岁的女性。	地点:什邡红白镇 掩埋时间:124小时 救援队在四川什邡市红白镇金河磷矿内搜救出33岁的矿工周志。	地点:汶川映秀镇 掩埋时间:123小时 在汶川地震震中映秀镇,20岁的小伙子蒋雨航在6层水泥板下获救生还。	地点:北川陈家坝 掩埋时间:119小时 69岁的赵富贵在被困5天5夜后被成功救出。因严重脱水,医疗救援队正在对他实施抢救。	地点:北川县城内 掩埋时间:117小时 在重灾区北川县城内被埋的幸存者季中山(62岁,男),被二炮官兵成功救出。	地点:什邡市 掩埋时间:104小时 经过13个小时营救,河南消防官兵在什邡救出了一名被埋幸存者。这名幸存者基本没有外伤。

慈母千里寻亲 巧遇儿子被救出

17日17时12分,在被6层水泥板压了近123小时后,20岁小伙子蒋雨航在汶川地震震中映秀镇获救生还,成为目前此次地震中坚持时间最长的幸存者。

更为奇特的是,蒋雨航的母亲龙金玉从贵州千里寻子,17日中午刚刚到达映秀,就遇到了儿子5日生还的奇迹。

这次抢救历时9个多小时,负责抢救的是前来支援灾区的上海市消防总队救援队。据在现场指挥救援的总队长陈飞少将介绍,17日8时许,救援队在映秀镇映电宾馆废墟上喊话,搜寻幸存者,忽然听到脚下有微弱的回应。队员急忙用“蛇眼”生命探测仪进行探查,发现了被6层水泥板压住的蒋雨航。简单问了他的名字和身体状况后,队员们一边与他对话,给他“打气”,一边小心翼翼地展开工程施工救。

来自贵州黔东南区凯里市的蒋雨航,大专毕业后分配到汶川县高速公路管理处工作,长期居住在单位在映电宾馆租的房间里,今年春节后还没有回过老家。地震发生时,他刚下了夜班,在宾馆睡觉。“五一”节,妈妈想他了,他通过网络给家里传了一张照片,背

景就是映电宾馆。

龙金玉说,汶川地震发生后,儿子音讯全无,她心急如焚,就和其他亲人从家乡来到了成都。从成都乘出租车到都江堰,然后打了个“摩的”,一直坐到紫坪铺大坝。“摩的”司机听说她千里迢迢来寻找儿子,非常感动,一分钱车费也没有收。到了紫坪铺,大路断了,无法通行机动车,她就徒步往山里赶。数十里山路,她连走带爬地赶了十几个小时。

站在记者面前的这位52岁的勇敢母亲,满头灰尘,胳膊上被划出了好几道血痕。她走的这段路是目前外界通往映秀镇的唯一道路,记者早上刚刚走过,这条尚未打通的路上到处是大面积的滑坡,滚落的巨石有的竟有一间屋子大。已经松动的山体高耸数十丈,山石泥土随时有塌方的可能。遍地泥泞,路最窄处仅能容脚,而旁边便是十几米深的悬崖,崖下是浊浪翻滚的岷江。龙金玉为寻子所冒的风险可想而知。

14时许,龙金玉终于赶到了映秀镇。一进镇子,她就开始向儿子的住处奔跑。到了映电宾馆,听说废墟下有生命迹象,而幸存者的名字竟是自己的儿子,她

几乎不敢相信自己的耳朵。我本来想,能看见个死的也就知足了,没想到还能看见活的!”她说。

她将信将疑地爬上废墟,大声叫儿子的小名“二哥”,一声微弱而熟悉的答应从砖石缝隙中传上来。她的心一下子落了地,赶忙告诉儿子不要再多说话,保存体力。然后她退到下面,紧抓着亲属的手,提心吊胆地注视着救援进度。

17时12分,蒋雨航被救援人员从挖开的洞穴口抬出来,龙金玉顿时哭起来,激动而无力地叫着:“让我看他一眼!让我看他一眼!”

此时,蒋雨航被一条白毛巾蒙着眼睛,躺在担架上。十几个消防队员手拉手在外面围成一圈,以免激动的人群闯进来伤到小蒋。龙金玉看到小蒋,不住地说:“是我儿子,是我儿子……”

随后,蒋雨航被迅速送到救助站救治。

据陈飞介绍,14日以来,消防部队已分批空降31人到映秀,而其他大批消防人员徒步16小时到达此地。截至记者发稿时,共救出存活者38人。此外,映秀镇目前还发现两处生命迹象。

新华社成都5月17日电(记者李柯勇蔡国兆)



搜救队员将蒋雨航从映秀镇都汶公路收费站宿舍的废墟中成功救出。新华社记者江宏景摄



搜救人员将刚刚从废墟中救出的蒋雨航送上直升机。新华社记者江宏景摄



龙金玉(中)在儿子获救的一刻激动而泣。新华社发

满城子弟兵 满城搜寻声

“有人吗?”
“听见我们叫你了吗?”
“可以敲敲东西吗?”
……

5月16日,强震发生后的第5天。在重灾区北川县城,穿着各类迷彩服的军人,搜寻幸存者的声音满满都是。

生命探测仪、搜救犬……能用的设备都用了,目的只有一个,发现废墟里掩埋的幸存者。

几乎每一堆废墟旁,都坐有生死未卜者的亲属。他们的表情,带着痛苦,又充满了对子弟兵的信任、期盼和感激。

这个地方可能还有人活着。”有人指着北川税务局院内的一堆废墟说。

顺着望去,记者看到,强震已把这座原本5层楼高的税务局办公大楼挤压成了一层。扭曲的钢筋、破碎的水泥、折断的预制板犬牙交错。救人,实在是太难了。

“只要有一丝希望,就绝不放弃。”在现场指挥的二炮某工程团政委孙乐说。

挖掘机在轰响,切割机在鸣叫,疲惫的官兵又开始了寻找生命的战斗。

一个小时过去了,2个小时过去了……没有发现生命迹象。

继续吗?”有人问。
只要有一分希望,就要百倍努力。”二炮某工程部队政委马力答。

5个小时、10个小时也过去了,还没有一点动静。还继续吗?”又有问。

继续!”在现场指挥的二炮副参谋长王治民斩钉截铁地说。

当救援时间进入第11个小时后,突然有人大喊:

停,停,静一下。”

搜救人员停止了动作,机械装备停止了工作。一时间,现场一片揪心的寂静。

有人吗?”
“下面有人吗?”

一丝微弱的声音从废墟里传出:“有。”
你们有几个人?”

两个。”
你们要坚持住,我们是解放军,正在营救你们。”

听到有人幸存,官兵们情绪高涨,一边针对幸存者的情况、位置、危险状况制订方案,一边快速展开营救作业。

晚8时38分,第一个幸存者被救出。7分钟后,另一名幸存者获救。

两人均为女性,是北川县税务局的会计和出纳。一个名叫周亚召,一个名叫朱兰。两个人在废墟下紧紧地搂抱在一起,相

互支持,相互鼓励,一直坚持了100多个小时。

有人说,他们能幸存下来,是奇迹。

有人说,没有解放军的坚持和不放弃,这两人的生命肯定没有了。

夜幕降临了,搜救的队伍仍在各个搜救点努力寻找着。

“有人吗?”地下有人吗?”……北川城内,数万名官兵还在呼喊着,倾听着、搜寻着。

正如一首歌所唱的那样:“一息尚存,就别说找不到……”

新华社四川北川5月17日电(胡延宁张选杰)

北川县城震后第5日见闻

盼生命奇迹 不轻言放弃
亿万网民
为废墟下的生命祈福

“不抛弃,不放弃!”这句2007年风靡中国的流行语,在2008年5月找到了它最现实的意义。当黄金救援时间无情地过去,当新发现的生还者越来越少,无数网民却把这句话当作共同的信念。

我们含泪期盼,我们虔诚祈祷,我们相信奇迹。”时间的流逝并没有打消网民对生命奇迹不断出现的信心,他们在各大网站用留言的方式表达对幸存者的祝福和对救援人员继续努力的期盼。

生命拥有无数的奇迹
17日零时04分,搜救人员在什邡红白镇红白中学搜救现场发现一名被困长达106小时的幸存者,经过约一小时的努力将其救出。

11时30分,在重灾区北川县城内被埋117个小时的幸存者季中山被二炮官兵成功救出。

13时40分,北川县陈家坝大竹村69岁的赵富贵在被困5天5夜后被成功救出。

好消息不断传来,鼓舞了网民对生命奇迹的信心。在“黄金救援72小时”过后,新华网发展论坛发出了“坚持!加油!相信72小时后还有生命在等待!”的帖文;100小时以后,“决不放弃努力!100小时后我们从时间手中抢生命!”的呼吁再次发出,大批网友跟帖为仍然受困的同胞祈福,为救援人员加油鼓劲。

作为唐山大地震的亲历者,我告诉大家,唐山地震后13天仍有被活着救出来的!求生本能迸发出的生命奇迹,是我们按常理根本无法预见和估量的!”一位网友留言道。

生命是顽强的,即使是144小时、288小时……也会有生命的奇迹,我们一定不要放弃!”一位网民留言说。

不要辜负了生命的等待
尽管网民们都由衷地心疼正在一线不眠不休奋勇救灾的救援人员,但是想到在废墟中掩埋的仍然存活的生命,他们又不得不忍痛鼓励说,你们很棒,但你们还要继续加油!

一位未留名的网民写道:“72小时并不能成为我们放弃的理由!我们要相信在废墟之下还有许多的生命奇迹!在此,我向救灾第一线的人们致敬!你们是最可爱的人!”

一个网友的一句话引起了很多网民的共鸣:“不要辜负了废墟中坚韧的等待,不要辜负了生命顽强的等待。不要放弃,还有很多人在等着我们!”

灾后72小时、90小时、100小时、120小时……时间无情人有情,网民们纷纷为废墟下的幸存者祈祷和加油。网友“人生如梦如云”这样写道:“一定要坚持,我们守护在你们身边!”

我们都还没有放弃,你又怎能轻言放弃?”这是一位网民写给仍被掩埋在废墟下的幸存者的一句话。

据新华社北京5月17日电(杨新华 荣忠霞)